

残奥会前奏 残奥会前奏

残奥会项目介绍

田径

田径运动包括走、跑、跳跃、投掷四个类型的项目，而不同类型的项目对运动员的技能和体能的要求是不一样的。走、跑项目以竞速为目的，比赛距离相等所耗时间少者为胜；跳跃、投掷项目的目的是追求最大的高度和远度。对于观众而言，残疾人田径运动员残缺的身体、顽强的意志、卓越的运动能力展示了人类生命的潜能，折射出人类不可抗拒的精神力量，从而吸引了人们观看田径比赛，喜欢田径运动。

项目设置

北京残奥会田径比赛项目设有男、女各18个比赛项目。

每一个项目中，根据运动员残疾级别不同分别设置若干组别，例如：男子100米的比赛，包括盲人组T11、T12、T13三个级别；脑瘫组T36、T37、T38三个级别；截肢组T44、T46二个级别；轮椅组T52、T53、T54三个级别，共11个级别。

径赛项目(男、女)：100米、200米、400米、800米、1500米、5000米、10000米、4x100米接力、4x400米接力、马拉松。

田赛项目(男、女)：铅球、铁饼、标枪、掷棒、跳高、跳远、三级跳远、五项全能。

竞赛规则

残奥会田径竞赛规则，依据国际田径联合会规则(IAAF)，国际残奥会田径规则(IPC)，截肢(ISOD)、轮椅(ISMWSF)、脑瘫(CP-ISRA)和盲人(iBSA)比赛特殊规则进行。上述规则中包括对医学功能分级、竞赛使用轮椅以及其他辅助装备及比赛的技术等方面的规定。由于参赛运动员残疾类别多，各项目设置的组别也多，因此其竞赛组织更为复杂，对于竞赛中的技术方面规定更具特殊性。

游泳

游泳具有很广泛的适应性，所有的残疾人运动员都可以进行练习和锻炼，加快身体康复，体验水中乐趣，增强对生活的信心和热爱。残疾人游泳运动和普通人游泳运动一样，不同的是他们要克服自身的不足，去进行和常人一样的游泳。视力障碍的运动员通过对水线的触觉，把握游行方向完成比赛，可以锻炼他们敏锐的触觉和听力，弥补视力的不足；肢体残疾的运动员，在游泳中只能使用单手/单脚，或者只有双手/双脚游行，可以提高他们的身体平衡能力，强化肢体力量；智障的运动员通过游泳动作的刺激，可以促进自我控制能力的改善。

项目设置

目前，残奥会、世锦赛和其他相关国际性比赛包括以下比赛项目：按视力障碍划分；按功能划分体系鉴定的运动障碍；按功能划分体系鉴定的智力障碍，这三个残疾类别障碍的各分级制至少包括七个人项目和两个接力项目。

残奥会的项目应执行残奥项目或世锦赛的项目；根据国际残奥会(IPC)规则，每个比赛项目必须至少有来自4个国家和地区的10名以上(含十名)符合残奥会标准的运动员参加。当然，项目设置并非固定不变的，IPC根据需要会不断地调整设置。2008年，第13届残奥会游泳将不设智障级的项目。

竞赛规则

由于身体障碍的限制，残疾人游泳比赛的规则以及竞赛组织都有相应的特殊规定和服务要求。

赛场工作人员只能单独协助运动员完成出入水动作，而不可进行口头交流。对于有视觉障碍的运动员按要求在个人比赛和接力比赛中有一名工作人员对其进行引导。例如：允许其在总裁判发出出哨后，发令员发出“各就各位”口令前，由引导员帮助确定方向。全盲运动员比赛过程中接近池壁时，由引导员利用提示棒(竹竿一端绑上海绵)敲击运动员背部提示。

残疾人游泳比赛的自由泳、蛙泳、蝶泳和个人混合泳比赛均采用跳台入水，仰泳和混合泳接力在水中出发。(据新华社电)

残奥会火炬上海传递



第一棒火炬手赵继红(右)与下一棒火炬手宋晓波展示火炬。新华社发

据新华社上海9月1日电(记者杨金志 仇逸)9月1日上午，北京残奥会火炬在上海传递，这也是“时代风采线”的第三站传递。火炬将于2日在我国著名海滨城市青岛继续传递。

上午9时许，上海松江大学城的上海对外贸易学院校园内一片欢腾景象，残疾人、高校师生和社会各界代表欢聚在校园广场前，尽情挥舞北京残奥会的会旗和中华人民共和国国旗。

上午9时30分，火炬取火仪式开始，中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声从火种灯中取火点燃第一棒火炬，交给残疾人运动员赵继红。赵继红曾在1984年、1988年两届残奥会上获得三枚田径金牌，是中国第一个在残奥会上打破世界纪录的选手。

一共有60名火炬手参加了上海站的火炬传递，其中既有身残志坚的残疾人运动员、创业明星，也有热心残疾人事业和公益事业的企业界、演艺界人士，还有热心奥运和残奥事业的外国友人。

火炬传递的终点设在上海阳光康复中心。在众多迎接火炬的群众中，11位在这里疗养的四川地震灾区伤员特别引人注目。他们坐在轮椅上，被安排在欢迎群众的第一排。今年55岁的林景顺来自四川省绵阳市东北镇，左腿因伤截肢，他说：“亲眼看到残奥会火炬传递，让我们看到了自强不息的希望。”

最后一棒火炬手是上海籍游泳运动员庞佳颖。在刚刚结束的北京奥运会上，庞佳颖在强手如林的竞争中夺得一枚银牌和两枚铜牌。10时30分，庞佳颖点燃圣火盆，现场一片欢腾。工作人员从圣火盆中引火点燃火种灯，北京残奥会上海站火炬传递活动圆满结束。

传递仪式后进行了精彩的文艺表演，著名残疾人击剑运动员金晶参加合唱《为生命喝彩》，赢得了阵阵掌声。“残奥会期间，我会去北京为我的队友加油助威！”金晶对记者说。

北京残奥会体育展示工作将实现多项历史突破

据新华社北京9月1日电(记者张舵)北京奥组委文化活部副部长赵东鸣9月1日说，北京残奥会体育展示各项准备工作已经就绪，届时北京的比赛场上将实现多项历史突破。

体育展示是指通过比赛现场的播报员、解说员、音乐、大屏幕、计分屏、拉拉队及灯光等元素向现场和电视观众展示体育的方式，被国际奥委会称为奥运会的“脸面和形象”。

赵东鸣1日在北京国际新闻中心介绍说，为更加充分体现残奥会超越、融合、共享的理念，体育展示工作将重点突出为运动员服务、为观众服务的概念。目前工作人员已经制作了近900部视频内容，堪称历届之最。

“同时北京残奥会上还将首次出现动画版的公共记分牌内容，共计4000余条，赛时每日制作并每三小时更新的视频内容，将是残奥会历史上体育展示方面前所未有的举措。”赵东鸣说。

此外，根据各项项目的需要，北京残奥会还将打破以往残奥会无真正体育展示现场表演的惯例，适当组织、安排以吉祥物表演为主的，富有中国韵味、充满温情爱意的体育展示现场表演。

据悉，北京残奥会体育展示团队工作人员共有390人，他们均具有北京奥运会实战经验。

随着北京残奥会的临近，正在中华世纪坛举行的“同一个世界，同一个梦想”残奥会主题展览每天都吸引众多观众前来参观。图为9月1日，一位母亲在给孩子讲解展览图片。新华社发



随着北京残奥会的临近，正在中华世纪坛举行的“同一个世界，同一个梦想”残奥会主题展览每天都吸引众多观众前来参观。图为9月1日，一位母亲在给孩子讲解展览图片。新华社发

部分残奥会比赛门票陆续追加投放

新华社北京9月1日电(记者李江涛)北京残奥会门票销售启动以来，公众的预订热情一直很高。今后几天，有关方面将陆续追加部分门票面向公众销售，其中包括“鸟巢”、“水立方”等场馆的门票。

据北京奥运票务中心负责人日前介绍，此次残奥会门票销售于今年6月20日启动。根据最初计划，北京残奥会有205个体育比赛场次，共计85万余张门票面向境内公众销售。这一数字是当初根据场馆坐席安排和票务计划估算出来的，是预计投放量。

据介绍，目前，各比赛场馆正在加紧最后的准备工作，根据残奥会场馆运行的各项指标，核定最终的坐席数量。从最新的统计数据看，部分场馆可用于销售的坐席数量比预期数量有所增加，有关方面正在根据这些数据调整票务系统，增加可售票量。另一方面，各类合同客户群的最终门票预订数量也正在核实中，预计也将有一定数量的门票补充到公众售票配额中。因此，在未来几天还将陆续追加部分门票面向公众销售，其中也包括“鸟巢”、“水立方”等场馆的门票。

公众现在可以通过北京奥组委官方票务网站(www.tickets.beijing2008.cn)购票，也可以在北京地区和青岛地区指定的中国银行门票代售网点购票。稍后还将在残奥会部分场馆售票厅现场售票。

伤情超乎外界想象

刘翔可能赴美动手术



刘翔受伤位置示意图。小新发

4年前，在雅典，刘翔风光无限。4年后，在北京，刘翔黯然神伤。1400多天的努力和盼望，最终却换来一次亿万人痛心的退赛。刘翔的伤究竟严重到什么程度，为什么他会临场退赛，究竟将会采取何种手段来进行治疗？退赛后的刘翔是一个什么样子？

据知情人透露，刘翔的伤的确非常重，“他的脚肿起很高，像馒头一样。”他的伤其实在奥运会赛前一个月就已经有迹象了，但是种种原因使得刘翔错过了最好的治疗时机。奥运会开幕前后，刘翔脚部的伤势并未如此前预料的那样迅速好转，相反却急剧恶化，最终导致刘翔不得不临阵退赛。

刘翔退出比赛之后，心情极为低落，尽管在人前他仍然努力的表现出从容淡定，但他身边的人却知道，刘翔这个铁铮铮的汉子也曾经黯然落泪。4年的努力一朝化为泡影，国人的期待一夕成为眼泪，这是刘翔不能承担之重。对于他来说，奥运会或许

可以再等4年，但在中国举行的奥运会却错过了。

也许刘翔这次受伤要比外界想象的严重得多，知情人在形容他的伤情时说：“他的伤情超过我们的想象。”尽管刘翔还没有确定最终的治疗方案，但有一点可以确定，他肯定要接受手术。有消息表明，刘翔的手术不会在国内进行，他很可能将于9月20日以后前往美国治疗。刘翔的手术和术后的康复都将在美国进行，但是治疗将会持续多长时间现在还很难确定。

目前，刘翔仍然是在采取保守的治疗，每天上下午他都会接受两次治疗。“刘翔很努力，也很乐观，现在治疗的情况也还算比较顺利，他很配合……”医生说。

对于刘翔来说，首先国内的专家将会对他的伤情做出一个初步的判断，接着当刘翔的伤情稳定之后，刘翔才能出国寻求更好的治疗手段，去美国是刘翔团队的首选。(张亮)

奥运金牌选手

向澳门学生传授心得



9月1日，北京奥运会内地金牌运动员代表团成员在澳门著名景点大三巴合影留念。世界遗产大三巴与奥运群星相映生辉。新华社发

据新华社澳门9月1日电(记者张家伟)“我们这一代运动员都有相当的文化素质，并非如人们以往的印象那样，只是头脑简单，四肢发达。”拥有硕士学位的奥运体操金牌得主杨威1日在澳门用肯定的口吻告诉大、中、小学生们。

内地运动员在北京奥运会上发挥出色，成功的背后，是他们多年的艰辛付出。1日上午，杨威、郭晶晶、李小鹏等11名内地奥运金牌运动员来到澳门综艺馆，和超过2500名澳门大、中、小学生，分享他们的成长心得。

作为到场运动员中学历最高的一位，杨威向在场的学生们解释说：“对于现在的运动员来说，只有具备一定的文化素质，才能在训练中更好地领悟动作要领，总结和积累经验，并不断提高自身。”他还回忆说，在2004年雅典奥运会

上，他和整个体操队都处在“低谷”，没有取得理想的成绩，对他来说那是一段灰色的记忆。“此后的4年里，体操队的训练很沉重也很艰苦，但我们都积极地去面对困难，这也是为什么我们最后能够成功。”

在场的学生们许多都是第一次见到这些奥运冠军，稍显紧张他们纷纷向冠军们询问“经验”、“感想”和“夺冠感受”。而李小鹏、林丹、郭晶晶这几位在澳门拥有众多“粉丝”的奥运冠军则被问得最多。

郭晶晶被问到是否会继续参加2012年伦敦奥运会时，她说，最终是否参加现在还不知道，只是希望一步一步努力地做好每一件事情。

林丹这位军人出身的北京奥运会羽毛球男子单打冠军在现场学生的热情呼唤下，向他们行了一个正规的军礼。

海南省消费者委员会 海南省商业联合会 海南省消费者满意创建活动百家企业公示

- List of 100 companies recognized for consumer satisfaction, including: 海南椰仙生物科技有限公司, 海南品康生态茶业, 三亚海钰珍珠有限公司, etc.